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                                   ROMÂNIA 

                MINISTERUL AFACERILOR INTERNE      

    INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE    

      INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN SIBIU 

                                                   
                        COMISIA DE CONCURS / EXAMEN 

 

           

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate pentru ocuparea funcţiei de şef secție III Secția 4 de Poliție rurală Porumbacu de 

Jos  

 

 

CAPITOLUL I - MANAGEMENT ORGANIZATORIC, RAPORTAREA 

EVENIMENTELOR 

    

 Tematica 

 Funcţiile managementului; 

 Planificarea managerială; 

 Coordonarea-funcţie a managementului. Cerinţele, eficienţa, regulile şi principiile 

coordonării. Forme, metode şi mijloace de coordonare. 

 Comunicarea în activitatea managerială. Tipologia comunicării. 

 Managementul conflictului organizaţional. Semnele apariţiei unui conflict şi evoluţia 

acestuia. Tipuri de conflicte. Strategii de rezolvare a conflictelor. 

 Managementul luării deciziilor; 

 Atribuţiile Poliţiei Române; 

 Drepturile, îndatoririle şi obligaţiile poliţistului; 

 Recompense şi sancţiuni. 

 Fişa postului  

 Perioada de stagiu/probă şi definitivarea în profesie 

 Exercitarea tutelei profesionale în M.A.I. 

 Evaluarea anuală a personalului M.A.I. 

 Noţiunea de eveniment. Modul de raportare a evenimentelor care, potrivit prevederilor legale 

intră în competenţa structurilor MAI. Evenimentele care fac obiectul raportării imediate. 

Date minime generale care se transmit la raportarea unui eveniment. Misiuni şi activităţi mai 

importante întreprinse de unităţile MAI. Condiţiile pe care trebuie să le îndeplinească 

evenimentele care se raportează 

Bibliografie: 

 Legea nr.218/2002, privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Prof. univ.dr. Costică Voicu/ Stefan Eugen Pruna – Management organizaţional al poliţiei, 

Fundamente teoretice, Ed. Media Uno, 2007. 

 Legea 360/2002(modificată) privind Statutul poliţistului. 
 O.M.A.I nr. 140/2016 privind unele activităţi de management resurse umane în unităţile M.A.I. 

 

NESECRET 
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 Ordinul MAI S/61/2010 privind raportarea şi monitorizarea evenimentelor şi a aspectelor de 

interes operativ, cu anexele integrate. 

  

CAPITOLUL II – SOLUȚIONAREA PETIȚIILOR 

 

Tematica 

 Organizarea activității de primire, înregistrare şi soluţionare a petiţiilor. 

 Primirea în audienţă și consilierea cetăţenilor 

     

  Bibliografie 

 Ordinul M.A.I. 33/2020 privind   activităţile de soluționare a petițiilor, primire în audienţă și 

consiliere a cetăţenilor în Ministerul Afacerilor Interne 

 Ordonanţa Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, cu 

modificările şi completările ulterioare 

 

CAPITOLUL III – CERCETARE PENALĂ / CERCETARE LA FAȚA LOCULUI 

 

Tematica 

 Înregistrarea, evidenţa unitară şi circuitul sesizărilor penale; 

 Infracţiunea; 

 Măsurile de siguranţă; 

 Minoritatea; 

 Cauzele care înlătură răspunderea penală sau consecinţele condamnării; 

 Infracţiuni contra persoanei; 

 Infracţiuni contra patrimoniului; 

 Infracţiuni contra înfăptuirii justiţiei; 

 Infracţiuni de corupţie şi de serviciu; 

 Infracţiuni de fals; 

 Infracţiuni contra siguranţei pe drumurile publice; 

 Infracţiuni privitoare la regimul stabilit pentru alte activităţi reglementate de lege; 

 Acţiunea penală şi acţiunea civilă; 

 Participanţii în procesul penal – noţiuni generale;; 

 Competenţa – funcţională, după materie sau calitatea persoanei; teritorială şi dispoziţiile speciale; 

organelle de urmărire penală şi competenţa acestora 

 Probele şi mijloacele de probă în procesul penal – reguli generale; audierea persoanelor; metode 

de supraveghere şi cercetare; percheziţia şi ridicarea de obiecte sau înscrisuri; expertiza şi 

constatarea; cercetarea la faţa locului şi reconstituirea; 

 Măsurile preventive şi alte măsuri procesuale – noţiuni generale, reţinerea, controlul judiciar şi pe 

cauţiune, arestul la domiciliu, arestul preventive; încetarea, revocarea sau înlocuirea măsurilor 

preventive; 

 Actele procesuale şi procedurale comune – citarea, comunicarea actelor procedural şi mandatul 

de aducere; termenele; amenda judiciară; 

 Urmărirea penală; 

 Procedura cercetării la faţa locului; 

 Deplasarea la faţa locului.Desfăşurarea cercetării la faţa locului; 
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           Bibliografie 

 Ordinul comun MAI/ PÎCCJ nr. 56/10.04.2014 - 12/C/2014 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea 

administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procurer; 

 Codul Penal al României, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Codul de Procedură Penală al României, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ordinul comun M.A.I. nr. 182/14.08.2009 şi nr. 1754/C/05.08.2009 al Parchetului de pe 

lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie privind procedura cercetării la faţa locului; 

CAPITOLUL IV - INVESTIGAŢII CRIMINALE 

 

    Tematica 

 Obiectivele activităţii informative; 

 Culegerea, stocarea şi valorificarea informaţiilor ; 

 Documentarea generală – scop şi mijloace de realizare; 

 Principalele tehnici de investigare informative pentru identificarea şi documentarea activităţii 

infracţionale ale persoanelor aflate în atenţia poliţiei; 

 Etapele gestionării surselor umane de informaţii; 

 Activităţile desfăşurate de poliţist în cazul supravegherii respectării măsurii arestului la domiciliu și 

controlului judiciar;     

 Modul de acțiune al poliţiei în cazurile persoanelor dispărute. 

 Organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice Poliţiei Române pentru cunoașterea, 

supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul naţional automatizat cu 

privire la persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra 

minorilor. 

 

Bibliografie 

 OMAI nr. S/120/16.06.2011 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii informative de către Poliţia 

Română, Poliţia de Frontieră Română şi Oficiul Român pentru Imigrări. 

 Dispoziţia Inspectorului General nr. S/53/09.09.2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de 

aplicare la nivelul Poliţiei Române a O.M.A.I. nr.S/120/16.06.2011 privind organizarea şi 

desfăşurarea activităţii informative de către Poliţia Română, Poliţia de Frontieră Română şi Oficiul 

Român pentru Imigrări. 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 9/10.02.2014 privind Organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice poliţiei 

Române privind supravegherea persoanelor faţă de care a fost dispusă măsura controlului judiciar, 

controlului judiciar pe cauţiune sau arestului la domiciliu,  

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 44/22.05.2007 pentru aprobarea Manualului de bune practici privind modul 

de acţiune al poliţiei în cazurile copiilor dispăruţi sau victime ale abuzurilor, traficului de persoane 

şi pornografiei infantile pe internet. 

 Legea nr. 118/2019 privind Registrul naţional automatizat cu privire la persoanele care au comis 

infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum şi pentru 

completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional de Date 

Genetice Judiciare. 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 41/18.05.2021 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea şi 

desfăşurarea activităţilor specifice Poliţiei Române pentru cunoașterea, supravegherea și 

identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul naţional automatizat cu privire la 

persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor. 
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CAPITOLUL V - ORDINE PUBLICĂ 

 

Tematica 

 

 Concepția privind managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției Române;  

 Atribuţiile poliţiei la regimul pazei obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor 

 Regimul juridic al faptelor ce aduc atingere normelor de convieţuire socială, a ordinii şi liniştii 

publice; 

 Asigurarea ordinii publice în cazul adunărilor publice declarate, spontane şi interzise, precum şi în 

cazul adunărilor publice şi competiţiilor sportive nesupuse procedurii declarării; 

 Organizarea şi executarea activităţii de patrulare şi intervenţie la evenimente; 

 Infracțiuni prevăzute de Codul Silvic 

 Contravenţii şi categorii de personal care au calitatea de organ constatator, conform Legii 

nr.171/2010. Documente de provenienta si documente de insotire a materialelor lemnoase. 

Circulatia materialelor lemnoase si controlul acesteia 

 Proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, regimul spațiilor de depozitare a 

materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund. 

 Regimul juridic al contravențiilor 

 Activităţile care trebuie desfăşurate la nivelul subunităţilor de poliţie pentru prevenirea şi 

combaterea violenţei domestice; Ordinul de protecție provizoriu; Atribuțiile structurilor de ordine 

publică pentru punerea în executare a măsurilor stabilite prin ordinele de protecție emise de 

instanțele judecătorești. 

 Aspecte tehnice și organizatorice privind funcționarea în sistem pilot a Sistemului informatic de 

monitorizare electronica  

 Metodologia privind organizarea activităților de monitorizare electronică în sistem pilot la nivelul 

Poliției Române  

 Modul de utilizare a dispozitivelor electronice în cadrul Sistemului informatic de monitorizare 

electronica 

 

        Bibliografie : 

 Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr. 14 din 27.02.2023 pentru aprobarea 

Concepției privind managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției Române 

 Legea nr. 333/2003, republicată, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor; 

 H.G. nr. 301/2012, privind normele de aplicare ale Legii nr. 333/2003; 

 OMAI 60/02.03.2010, privind organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a ordinii şi 

siguranţei publice, cu modificările și compleările ulterioare; 

 Legea 60/1991 privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice;  

 Legea nr. 61/1991, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru sancţionarea 

faptelor de încălcare a unor norme de convieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice; 

 Legea nr. 46/2008 – Codul Silvic, cu modificările şi completările ulterioare 

      Legea nr.171/2010 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor silvice, cu modificările şi 

completările ulterioare 

 H.G. nr. 497/2020 pentru aprobarea Normelor referitoare la proveniența, circulația și 

comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase 

și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a unor măsuri de aplicare a Regulamentului 

(UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire 

a obligațiilor ce revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn, cu 

modificările și completările ulterioare; 
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 O.G. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, cu completările şi modificările ulterioare 

 Legea nr. 217/2003 (republicată) pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

 Ordinul comun M.A.I./M.M.J.S. nr.146/2.578/2018, privind modalitatea de gestionare a cazurilor 

de violență domestică de către politiști. 

 Hotărârea nr. 1025/2022 pentru stabilirea aspectelor tehnice și organizatorice privind 

funcționarea în sistem pilot, precum și operaționalizarea Sistemului informatic de monitorizare 

electronica  

 Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr. 114 din data de 23.09.2022 

 Legea 146/2021 privind monitorizarea electronica în cadrul unor proceduri judiciare și 

executional penale  

 

CAPITOLUL VI - POLIŢIE RUTIERĂ 

 

Tematica 

 Constatarea infracţiunilor şi contravenţiilor la regimul rutier; 

 SNRI – legitimările şi verificările auto; 

    

       Bibliografie 

 OUG 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice cu modificările şi completările ulterioare. 

 Regulamentul de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.195/2002 privind circulaţia pe 

drumurile publice, aprobat prin Hotărârea de Guvern nr.1391/04.10.2006 cu modificările şi 

completările ulterioare. 

 Dispoziţia IGPR – UCAI nr. 215352/21.05.2012, privind SNRI – legitimările şi verificările auto; 

 Codul penal 

 

CAPITOLUL VII - ARME, EXPLOZIVI ŞI SUBSTANŢE TOXICE 

  

Tematica 

 Aspecte  ce se urmăresc cu ocazia efectuării  unui control la deţinătorii legali de arme şi 

muniţii letale; 

 Infracţiuni prevăzute de legea nr. 407/2006 privind vânătoarea şi protecţia fondului 

cinegetic; 

 

Bibliografie  

 Legea nr.295/2004  privind regimul armelor şi muniţiilor, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea 407/2006 actualizata – legea vânătorii şi protecţiei fondului cinegetic; 

 

NOTĂ: Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaţilor vor fi 

studiate în forma actualizată la data publicării anunţului de concurs. 
 

COMISIA DE CONCURS/EXAMEN:  
 


